

国际观察

局势持续升级 黎以冲突能否失控

黎巴嫩真主党22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹,并发表声明说,这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。

分析人士指出,近期黎以冲突持续升级,以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度,黎真主党同样以军事行动作出回击。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关,以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动,避免进一步激化与黎真主党的矛盾,防止冲突滑向全面战争。



黎真主党遭受打击

17日和18日,黎巴嫩发生多起针对黎真主党成员的通信设备爆炸事件,共造成37人死亡,2931人受伤。黎外交部随后指认以色列发动袭击。黎真主党领导人纳斯鲁拉发表讲话说,以色列此举越过红线,等同于宣战。

20日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动空袭,造成至少31人死亡。黎真主党随后证实,该组织2名高级军事指挥官在此次袭击中身亡。21日,以军又对黎南部进行大规模空袭,称这是在发现黎真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

黎真主党随后展开反击,22日对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道说,

这是新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹,是对以色列境内最远的一次打击。

分析人士指出,以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击,同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。黎真主党需要通过更有力地回击以色列,重新树立其在黎国内的威信。

黎巴嫩《东方-今日报》说,以色列的行动造成黎巴嫩数千人受伤,通信系统瘫痪,民众心理也受到前所未有的伤害。黎真主党需要作出有力回击,否则黎南部将更加频繁地遭受以色列袭击。

以色列调整对黎战略

以方官员近期多次表示正在将黎巴嫩真主党作为重点打击目标。以国防部长加兰特18日说,以军正进入战争“新阶段”,在加沙地带投入战斗数月后,“重心将转向北部”。

分析人士认为,以色列加强对黎真主党“先发制人”,不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”,还希望以此震慑黎真主党,从而为今后潜在的冲突掌握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,以色列近期的行动表明,其已将军事行动重心从加沙地带转移至黎巴嫩地区,并明确将黎真主党列为

打击目标,目的是迫使黎真主党停止攻击以色列。

以色列《国土报》刊文称,以色列在以黎边境的军事行动逐渐从防御转向更加主动的进攻性策略,原因是担忧黎真主党日益增长的军事能力和威胁。《以色列时报》报道说,以色列可能寻求在以黎边境建立一个缓冲区,从而遏制黎真主党的活动。

此外,以色列总理内塔尼亚胡正面临巨大的国内政治压力,这也是以色列军事战略转向更加激进的一个原因。美国《华盛顿邮报》援引以色列外交官阿隆·平卡斯的话说,内塔尼亚胡“想要延长战争”,因为“战争气氛”有助于维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持。

全面战争风险有限

分析人士指出,近期局势表明黎以矛盾正不断激化,但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为,黎真主党近期向以色列北部发动袭击,但并未造成严重损失,这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为,黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复,因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言,与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列情报官员迈克尔·米尔施泰因表示,在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”,如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争,以色列将付出巨大代价,与盟友的分

歧也会加剧,“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说,以色列不愿冒险与黎真主党开展全面战争,尤其是地面战争,因为这会带来巨大损失。因此,以色列优先开展空中打击,通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前,以色列仍在加沙地带推进军事行动,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局。分析人士指出,只要以色列仍在加沙地带开展军事行动,黎真主党就不会停止对以色列的袭击,实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。



▲救援人员在黎巴嫩贝鲁特的袭击现场工作。

▲9月22日,在以色列北部城镇比亚利克,消防人员在袭击现场进行灭火作业。

相关新闻

以军轰炸加沙城一所学校 造成至少22人死亡



一名男孩坐在遭袭击学校的废墟上。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带北部加沙城一所学校,造成至少22人死亡、30人受伤。

声明说,遇袭学校收容了大量流离失所民众,死者中大部分是儿童和妇女。声明还说,以军当天还袭击了加沙地带南部拉法卫生部门的一处仓库,造成4人死亡、6人受伤,部分人员伤势严重。

以色列国防军21日发表声明说,以空军对加沙城一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥和控制中心进行了精确打击,哈马斯武装分子利用该中心策划和实施针对以方的袭击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.1万巴勒斯坦人死亡、逾9.5万人受伤。

美政府敦促公民撤离黎巴嫩

美国国务院21日发表声明说,鉴于当前黎巴嫩真主党与以色列之间冲突的不确定性,以及近期发生在黎巴嫩的爆炸事件,美国驻黎大使馆敦促在黎美国公民撤离黎巴嫩。

声明说,目前仍有可供使用的商业航班,但运力已有所下降。一旦安全局势恶化,商业航班可能断航。美国驻黎大使馆“可能没有能力”为决定留在黎巴嫩的美国公民提供协助。

这是美国国务院继7月31日后再次更新针对黎巴嫩的旅行建议。目前,旅行建议维持在第四等级,即“不要前往”。

(据新华社电)

环球视界



宵禁

9月21日,在斯里兰卡科伦坡,安全人员在街头执勤。斯里兰卡警方21日晚宣布,自当地时间21日22时至次日6时在全国实施宵禁。斯警方在一份公告中说,目前全国局势平静,实施宵禁是为进一步确保民众的安全。新华社发



矿难

9月22日,工作人员在伊朗南呼罗珊省塔巴斯的煤矿事故现场救援。据伊朗伊斯兰共和国通讯社22日报道,南呼罗珊省一处煤矿21日晚发生瓦斯爆炸,矿难已造成30人死亡。新华社发



水患

9月21日,在匈牙利布达佩斯,一名女子站在多瑙河边。近日,匈牙利遭遇洪水侵袭,流经布达佩斯的多瑙河水位上涨,防洪形势严峻。新华社发



畅饮

9月21日,一名女子在德国慕尼黑啤酒节上享用啤酒。当日,第189届慕尼黑啤酒节开幕。新华社发

公告

哈尔滨开放大学开放教育2017春及2017秋入学的学生,根据国家开放大学学籍管理规定,学生学籍从入学注册起8年内有效。2017年春季入学的同学,如在2025年3月1日前仍未达到毕业条件、2017年秋季入学的同学,如在2025年9月1日前仍未达到毕业条件,学籍即将被清理。请2017级学生于2024年9月30日前联系就读所在学习中心进行选课报考,如有疑问可联系哈尔滨开放大学学籍科:0451-53634974。

学生详细名单请登录哈尔滨开放大学网站(http://www.hrbou.org.cn/)进行查询。 哈尔滨开放大学

哈里斯再“约”电视辩论 特朗普:晚了



特朗普



哈里斯

据新华社电 美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯21日在社交媒体上“邀请”美国前总统、共和党总统候选人唐纳德·特朗普再次与她进行电视辩论,特朗普予以拒绝,称这场辩论的举行时间“太晚”。

哈里斯在社交媒体X向特朗普下战书:“我将乐于在10月23日参加第二场总统辩论。我希望特朗普和我一起参加。”

哈里斯竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙在一份声明中说,哈里斯已经接受美国有线电视新闻网拟于下月23日举行辩论的邀请,“(相信)唐纳德·特朗普对于同意参加这场辩论应该没有问题”。

特朗普21日在北卡罗来纳州威尔明顿参加竞选集会时拒绝“邀约”,回

道:“再举行一场辩论的问题就是已经太晚了,投票已经开始。”

10月23日距离美国大选投票日11月5日不足两周。本月20日起,明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州已率先开启提前现场投票。到10月中旬,还将有10多个州开启现场投票。

特朗普说,哈里斯本有机会接受美国福克斯电视台的辩论邀请,“我等啊,但是他们(哈里斯竞选阵营)拒绝了”。

本月10日,哈里斯与特朗普进行两人之间首场电视辩论。该场辩论由美国广播公司主办。美国一些即时民调认为,哈里斯在辩论中的表现更胜一筹。不过,特朗普对自己在辩论中的表现感到满意,不认为自己败给哈里斯。

全球连线

Real estate and business listings including 'Factory for sale', 'Office for rent', and 'Commercial property for sale'. Includes contact information and prices.